
令和５年第１回小国町議会臨時会会議録 

（ 第 １ 日 ） 

 

１．招集年月日  令和５年２月１０日(金曜日) 

１．招 集 場 所   おぐに町民センター３階 ３０１号室 議場 

１．開 会  令和５年２月１０日 午前１０時００分 

１ 閉 会  令和５年２月１０日 午前１０時１９分 

１．応 招 議 員 

          ２番 江 藤 理一郎 君      ３番 穴 見 まち子 君 

 ４番 久 野 達 也 君     ５番 児 玉 智 博 君 

 ６番 大 塚 英 博 君     ７番 西 田 直 美 君 

 ８番 松 本 明 雄 君    ９番 熊 谷 博 行 君 

１０番 松 﨑 俊 一 君 

１．不応招議員 

         １番 時 松 昭 弘 君 

１．出 席 議 員 

         ２番 江 藤 理一郎 君      ３番 穴 見 まち子 君 

 ４番 久 野 達 也 君     ５番 児 玉 智 博 君 

 ６番 大 塚 英 博 君     ７番 西 田 直 美 君 

 ８番 松 本 明 雄 君    ９番 熊 谷 博 行 君 

１０番 松 﨑 俊 一 君 

１．欠 席 議 員 

         １番 時 松 昭 弘 君 

 

１．本会議に職務のため出席した者の職氏名 

議会事務局長 時 松 洋 順 君   書       記 中 島 こず恵 君 

 

１．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名 

町    長 渡 邉 誠 次 君   教 育 長 村 上 悦 郎 君 

総 務 課 長 佐 藤 則 和 君   教委事務局長  久 野 由 美 君 

政 策 課 長 秋 吉 祥 志 君   産 業 課 長  穴 井   徹 君 

情 報 課 長 村 上 弘 雄 君   税務会計課長 小 野 寿 宏 君 

建 設 課 長 小 野 昌 伸 君   町 民 課 長 宮 崎 智 幸 君 

 

 

 

 



会議録署名議員の氏名 

 

議長は今期臨時会の会議録署名議員に次の２名を指名した。 

３番 穴 見 まち子 君 

   ７番 西 田 直 美 君 

 

１．会期の決定 

    

今期臨時会の会期を２月１０日の１日間とする。 

 

１．町長提出議案の題目 

    

別紙議事日程のとおり 

 

１．議員提出議案の題目 

    

なし 

 

１．開議議事日程 

 

午前１０時００分、議長は本日の議事日程について次のとおり報告した。 

別紙議事日程のとおり  
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議事の経過（r.５.２.10） 

 

議長（松﨑俊一君） それでは、定刻になりました。改めまして、おはようございます。 

１２月の定例会の後、広域の議会それから病院議会それから子ども議会のほうが開催されまし

た。また年末年始には消防団の巡視、明けて二十歳のつどい、阿蘇ＪＣ新年の賀詞交歓会、北里

柴三郎博士生誕１７０周年ですかねシンポジウム。それから在熊の小国郷人会など開催されてお

ります。今後３月１日が小国高校の卒業式。それから３月４日は小国中学校の卒業式があると思

いますが、これはまだ調整中で町長だけになるのか、議員を呼ぶか呼ばないかはまだ協議中とい

うふうに聞いております。 

さて、１２月の寒波はマイナス１０度近くまでなりましてびっくりしたところです。２月に入

り幾分春の予感はあるように思いますが、まだまだ寒い日が続いております。お体御自愛いただ

くとともに、スリップなどの交通事故これにも十分御注意をお願いしたいというふうに思ってお

ります。 

さて、本日は令和５年第１回小国町議会臨時会を開催する旨、御案内申し上げましたところ、

議員各位には何かと御多用の中、御出席をいただきましてありがとうございます。 

なお、１番、時松副議長から入院のため本日の臨時会の欠席届が出ておりますので、御報告い

たします。 

それでは、開会に先立ちまして渡邉町長に御挨拶をいただきます。 

町長（渡邉誠次君） 改めまして、皆さんおはようございます。 

本日は第１回の町議会臨時会ということで御多用の中にもかかわりませず、お集まりをいただ

きまして誠にありがとうございます。先日、先々日と合わせて私のほうも上京をさせていただき

まして、道路関係の話を国のほうとしてまいったところでございます。また、昨日は阿蘇世界文

化遺産の推進協議会の総会ということで西原村で行われました。かなりたくさんの皆さんの関心

が集まっているようでございますけれども、阿蘇郡市７市町村でしっかりと足並みをそろえて景

観を守りながら、また文化遺産を推進させていただこうかなというふうに思っております。 

本日はよろしくお願いいたします。お世話になります。 

議長（松﨑俊一君） ありがとうございました。 

ただいま出席議員は９人です。定足数に達していますので、令和５年第１回小国町議会臨時会

を開会し、直ちに本日の会議を開きます。 

（午前１０時００分） 

議長（松﨑俊一君） 本日の臨時会の議事日程につきましては、お手元に配付してありますとおり

でございます。 

議長（松﨑俊一君） 日程第１、「会議録署名議員」を指名いたします。 
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３番 穴見まち子君 

７番 西田直美君 

にお願いいたします。 

議長（松﨑俊一君） 日程第２、「会期の決定について」を議題といたします。 

お諮りいたします。 

今臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

議長（松﨑俊一君） 異議なしと認めます。 

よって、会期は本日１日と決定いたしました。 

議長（松﨑俊一君） 日程第３、「議案第１号 令和４年度小国町一般会計補正予算（第１０号）

について」を議題といたします。 

執行部より提案理由の説明を求めます。 

町長（渡邉誠次君） それでは、よろしくお願いいたします。議案集をお願いいたします。 

議案第１号 令和４年度小国町一般会計補正予算（第１０号）について 

地方自治法第２１８条第１項の規定により、令和４年度小国町一般会計補正予算（第１０号）

を別紙のとおり提出する。 

令和５年２月１０日提出 

小国町長 渡 邉 誠 次 

でございます。 

それでは、別冊補正予算書（第１０号）をお願いいたします。１ページです。 

令和４年度小国町一般会計補正予算（第１０号） 

令和４年度小国町の一般会計補正予算（第１０号）は、次に定めるところによる。 

（歳入歳出予算の補正） 

第１条 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ５７０万円を追加し、歳入歳出予算の

総額を歳入歳出それぞれ６９億５千４９３万６千円とする。 

２ 歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予

算の金額は、「第１表 歳入歳出予算補正」による。 

令和５年２月１０日提出 

小国町長 渡 邉 誠 次 

でございます。 

詳細につきましては、担当課長から御説明を申し上げます。 

総務課長（佐藤則和君） おはようございます。 

それでは、令和４年度小国町一般会計補正予算（第１０号）についての説明をいたします。 
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今回補正をお願いしますのは、金額で歳入歳出それぞれ５７０万円を追加するものです。補正

予算書５ページをお願いいたします。 

歳出から説明を申し上げます。 

民生費、児童福祉費、児童福祉総務費、負担金補助及び交付金を３５０万円増額するものです。

内容は出産・子育て応援交付金３５０万円です。これは子供子育て支援として妊娠期から出産・

子育てまで一貫して伴走型の相談支援を充実し、経済的な支援を一体として実施するため妊娠届

出時に５万円、出産後に５万円の交付金を給付するものです。財源は、国県支出金２９１万６千

円で６分の５の補助率となります。残りの６分の１の５８万４千円は一般財源となります。 

次に、教育費、小学校費、学校管理費、需用費の修繕費を７０万円増額するものです。これは

小国小学校体育館の電灯が故障したものを修理するものです。 

次に、教育費、中学校費、学校管理費、需用費の光熱水費１５０万円を増額するものです。こ

れは小国中学校の電気代が不足するための増額です。 

次に、歳入について説明を申し上げます。 

４ページをお願いいたします。国庫支出金、国庫補助金、民生費国庫補助金、民生費補助金で

２３３万３千円の増額で、出産・子育て応援交付金に充当するものとなっております。 

次に、県支出金、県補助金、民生費県補助金、児童福祉費補助金で５８万３千円の増額となっ

ております。同じく出産・子育て応援交付金に充当するものです。 

次に、繰入金、基金繰入金、財政調整基金繰入金、財政調整基金繰入金で２７８万４千円の増

額となっております。今回の歳出の国県支出のほかは、財政調整基金を充当させていただきます。 

以上で簡単でございますが、今回の一般会計補正予算の説明とさせていただきます。よろしく

御審議方お願いいたします。 

議長（松﨑俊一君） これより議案第１号について質疑に入ります。 

質疑ございませんか。 

２番（江藤理一郎君） ２番、江藤です。 

出産・子育て応援交付金につきまして、まずは５万円ずつ支給されるということですけれども

支給方法について教えていただけますか。 

町民課長（宮崎智幸君） おはようございます。 

簡単に支払い方法それからスケジュールについて御説明申し上げます。本議会で可決いただき

ましたら、来週早々には対象者の方に通知を送付いたしまして申請書を提出していただきます。

その申請書を提出していただきましたらすぐに口座のほうに支払いを行いたいというふうに考え

ております。 

以上です。 

４番（久野達也君） ２番議員と同等の質問になろうかと思いますけれども、その申請を提出して
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交付ということなのですけれども、一番思うのが対象が例えば妊娠期ということであれば例えば

母子手帳交付のときなのか、それがもう既に母子手帳を受けている方も出産が対象になってくる

のか。要は開始時期がどこからどういうふうに動いていって例えばこの予算は今の計上ですので

繰越し事業となっていくのか。そこら辺りも含めたスケジュールをお伺いしたいと思います。 

町民課長（宮崎智幸君） 今回の交付金の対象者ですけれども適用日が令和４年の４月１日以降に

妊娠・出産をされる方ということで、現在までに既に出産を終わられている方については５万円

５万円足して１０万円を交付するということになります。それから既に妊娠届を出されている方

についてもこちらのほうで把握ができておりますので、その方にも通知を差し上げて５万円のみ

をまず交付するというようなかたちになります。 

これからの部分につきましては、妊娠届というのを通常妊娠して８週から１０週程度のときに

妊娠届というのは必ず提出されますのでその時点で随時案内をしていくというふうになります。

それから４月１日から現在までの部分についても当然うちのほうでそこの情報は把握しておりま

すので、対象者の漏れがないように案内をしていきたいというふうに考えております。 

それから繰越しの件ですがあくまでも今回の補正につきましては令和４年度中の部分で対象と

いうことで考えております。令和５年４月１日以降については来年度予算で計上させていただく

ようにしております。 

以上です。 

７番（西田直美君） 令和４年度ということでしたので令和４年度のこの対象となる人が実際に何

人ぐらいいらっしゃるのか。順調に妊娠と出産と両方いけば１人１０万円。ということは３５０

万円というから３５人が対象かと思うのですが、その対象となる人数令和４年度分というと実際

には何人ぐらいいらっしゃるのですか。 

町民課長（宮崎智幸君） 現時点でうちのほうで把握している人数でいきますと令和４年度中に出

産まで終わられる人数が２７名。それから妊娠届のみの方が１６名ということで合わせまして４

３名の方を対象として現在予算を計上させていただいております。 

以上です。 

７番（西田直美君） それが令和４年度中ということでしたが令和５年度に関してはまたその国の

ほうからの予算が出るという決定みたいなのはもう既に予想としてはあるということですか。計

上は別に町が独断でやるというようなことではないわけですか。 

町民課長（宮崎智幸君） 国のほうもこれは継続して行っていく事業ということで聞いております

ので来年度も今回と同じようなかたちで事業を実施していくということになります。 

以上です。 

議長（松﨑俊一君） ほかに質疑ございませんか。 

５番（児玉智博君） 中学校の電気代が１５０万円増額で補正されております。例えば小学校とか
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あるいは役場であるとかそのほかの公共施設は今回補正に上がってないわけですけれども、中学

校だけこの１５０万円も増額になった理由は何だと考えているのでしょうか。 

教育委員会事務局長（久野由美君） 中学校の電気代の増額が１月に想定を大幅に上回っていたこ

とによる増額のお願いです。それで小学校の分につきましては１２月の補正でお願いをしており

まして、今のところそれで間に合うのではないかと考えております。 

５番（児玉智博君） 今中学校は電気はどこから購入しているのですか。 

教育委員会事務局長（久野由美君） 中学校の電気料ですが業務用の電力は九電から。体育館の電

灯と体育館の電力はネイチャーエナジーからとなっております。 

５番（児玉智博君） 今回増額となるのはどちらの分が増加となるのでしょうか。また今後その購

入先を見直すなどの検討はなされるのか伺います。 

教育委員会事務局長（久野由美君） 今回の増額のお願いの分で電気料はそれぞれ上がっているの

ですけれども、今回の大幅に上がっている分は業務用の九電の電力のほうです。電気代の見直し

につきましてはネイチャーエナジーさんのほうに見積りのほうはお願いをして検討のほうはして

いきたいと考えています。 

議長（松﨑俊一君） ほかに質疑ございませんか。 

２番（江藤理一郎君） では小学校の電灯が壊れた分。そちらについてはもうちょっと詳細教えて

いただけますか。 

教育委員会事務局長（久野由美君） 小学校の電灯のほうにつきましては小学校体育館の照明の不

点灯の修繕になるものです。現在ブレーカーの老朽によりまして漏電が発生しておりまして一部

電灯がつかなくなっておりまして、その分が暗くなって安全に体育館を使用するために急を要す

るということで今回増額補正をお願いしました。 

２番（江藤理一郎君） ではその小学校の体育館のＬＥＤ化は進んでいるのでしょうか。 

教育委員会事務局長（久野由美君） ＬＥＤ化につきましては電灯が切れたときに随時変えており

まして、今回このブレーカーの修繕とともに５基の切れている電球をＬＥＤのタイプに取替えた

いと併せてお願いしたいと思います。 

２番（江藤理一郎君） 電気代がどこもすごく高騰しております。特に小学校の施設関係まだまだ

ＬＥＤ化進んでない部分が非常に多いかなと思います。ドームは完全にＬＥＤ化になっていると

思いますが、是非これを機にＬＥＤ化を進めていただいて電気代をなるべく抑えられるように努

力をお願いしたいと思います。 

議長（松﨑俊一君） ほかに質疑ございませんか。 

（「ありません」と呼ぶ者あり） 

議長（松﨑俊一君） 質疑がなければ、これをもって質疑を終結いたします。 

これより討論に入ります。 
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討論ございませんか。 

（「ありません」と呼ぶ者あり） 

議長（松﨑俊一君） なければ、これをもって討論を終結いたします。 

これより採決に入ります。 

議案第１号、令和４年度小国町一般会計補正予算（第１０号）について、原案のとおり可決す

ることに賛成の方の挙手を求めます。 

（挙手全員） 

議長（松﨑俊一君） 全員挙手でございます。 

よって、議案第１号は原案のとおり可決されました。 

以上で、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

これをもちまして、令和５年第１回小国町議会臨時会を閉会いたします。 

お疲れさまでした。 

（午前１０時１９分） 
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会議の経過を記載して、その相違ないことを証するためにここに署名する。 

 

議  長 

 

 

署名議員（３番） 

 

 

署名議員（７番） 

 



会  議  の  顛  末 
 

 

１．会議録署名議員の指名 

 

３番 穴 見 まち子 君 

   ７番 西 田 直 美 君 

 

１．会期の決定 

 

今期臨時会の会期を２月１０日の１日間とする。 

 

１. 議案第 １号 令和４年度小国町一般会計補正予算（第１０号）について 
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